

Чтим историю — строим будущее

В августе Орску исполнилось 285 лет. В юбилейный год муниципалитету наконец удалось сломать тенденцию последнего десятилетия, остановить и даже повернуть вспять процесс сокращения промышленного потенциала города. По мере завершения процедур банкротства предприятия начинают возвращаться к работе.

электронного Орска созданы 3D-туры, мастер-классы, челленджи, викторины.

Так как массовые мероприятия все еще под запретом, праздничный концерт с участием местных творческих коллективов и исполнителей пришлось давать в записи. Рок, эстрадные хиты от 1970-х годов до современности, брейк-данс, народные танцы и многое другое транслировали в интернете, по кабельному и аналоговому телевидению. Почти трехчасовое зрелище посмотрели более 120 тысяч человек. В завершение концерта прогремел праздничный фейерверк — в честь 285-летия города было сделано 285 красочных залпов.

Еще одним подарком к юбилею города стала премьера песни, посвященной Орску. Добрая, светлая, позитивная песня в стиле рэп. Три куплета,

где каждая строчка посвящена жителям города. Ее авторы — орчане, молодые ребята, которые живут в городе, работают, растят здесь своих детей. После презентации песню буквально за двое суток растиражировали на своих страницах в социальных сетях орчане — и те, которые сейчас живут в городе, и те, которые давно уже из него уехали.

Промышленность

Орск всегда был и остается промышленным городом. В структуре экономики промышленность занимает порядка 47%. Поэтому уверен, что данное направление необходимо поддерживать и развивать.

Конечно же, экономическая ситуация в Орске отражает события, происходящие в стране и мире. За последние десятилетия не одно промышленное



**Василий Николаевич
КОЗУПИЦА,
глава города Орска**

Юбилей — новая точка отсчета

Девиз, под которым проходит юбилейный для города год, — «Чтим историю — строим будущее». Мы помним о том, что наши отцы, деды и прадеды сделали все, чтобы их потомки жили счастливо, в мире и согласии. Их дела и подвиги — это наш надежный фундамент, опора, богатое наследство, которое помогает нам уверенно строить новую современную жизнь для себя, своих детей и внуков.

Эпидемиологическая ситуация заставила внести коррективы в первоначальный план — отметить юбилей Орска с размахом. Но, несмотря ни на что, праздник состоялся — часть мероприятий мы все же провели, хоть и в новом для нас онлайн-режиме. В интернете появился информационно-развлекательный портал gorodorsk.ru. На его страницах можно узнать об истории города с момента его основания до сегодняшних дней, познакомиться с достопримечательностями и легендами Орска. На портале есть интервью с теми, кто строил город, прославлял его, открывал таланты в детях, работал на производстве, воспитывал будущих чемпионов. Для посетителей нашего





На Орском заводе электромонтажных изделий формируется портфель заказов на 2020–2021 гг.

предприятие города приостановило либо прекратило осуществлять свою основную деятельность. В настоящий момент мы наблюдаем за тем, как эта тенденция меняется. По мере завершения процедур банкротства и реализации имущества, на объектах появляются новые собственники, планирующие возобновлять производство. Например, ООО «Торгово-промышленная компания «Орские заводы»», где с 1960 года производили холодильники «Орск». Эти холодильники всегда были визитной карточкой нашего города и пользовались спросом далеко за пределами региона. Так вот сегодня идет

аренды и ответственного хранения имущества для осуществления производства на площадке предприятия. Это позволило концерну частично сохранить рабочие места и производство в рабочем состоянии.

Финансовые затруднения, возникшие в ЗАО «Орский завод электромонтажных изделий», также могли привести к банкротству предприятия. Однако при поддержке губернатора Оренбургской области были найдены варианты решения проблемы, и теперь предприятие возвращается к обычному режиму работы. Новое руководство завода приступило к формированию портфеля заказов на 2020–2021 годы.

6,5 тысячи субъектов малого и среднего бизнеса – индивидуальные предприниматели, малые и средние предприятия – работают сегодня на территории Орска

разговор о том, чтобы реанимировать эту известную в прошлом марку.

Деятельность машиностроительного концерна АО «МК ОРМЕТО-ЮУМЗ» была остановлена во второй половине 2018 года. На настоящий момент процедура банкротства еще не завершена, тем не менее между ООО «Уралмаш-Горное Оборудование» и АО «МК ОРМЕТО-ЮУМЗ» заключен договор

Радует, что в городе открываются и новые производства. Пусть далеко не гиганты, но они вносят вклад в развитие экономики муниципалитета. Среди них ООО «Орский завод тракторных прицепов». Численность работников — 27 человек, а объем отгруженной продукции за 2019 год составил 60,5 миллиона рублей. И такое предприятие у нас не одно.

Считаю, что одним из признаков развивающейся экономики является наличие инвестиций. По нашим прогнозам, в 2020 году общий объем инвестиций составит более 8,5 миллиарда рублей, или почти 135% в сопоставимых ценах к уровню 2019 года. Ряд крупных и средних промышленных предприятий продолжает инвестировать в основной капитал. Это означает, что собственники заинтересованы в развитии своего производства на территории нашего города.

В 2020 году началась подготовительная работа по созданию на территории Орска особой экономической зоны промышленно-производственного типа. С одной стороны, это налоговые льготы и таможенные преференции для привлечения реальных инвесторов. С другой — это новые рабочие места для орчан и увеличение налоговых отчислений в городской бюджет. Поэтому мы очень заинтересованы в создании ОЭЗ. В июне этого года при поддержке Правительства Оренбургской области и ОАО «Корпорация развития Оренбургской области» в Министерство экономического развития Российской Федерации направлена соответствующая заявка. Плановый срок создания особой экономической зоны — конец 2020 — начало 2021 года.

Малый и средний бизнес

В последние годы структура экономики муниципального образования несколько изменилась в сторону увеличения доли непромышленного сектора. Поэтому совершенно естественно, что, восстанавливая промышленный потенциал города, мы не забываем о малом и среднем бизнесе, об орских предпринимателях. Это стабильно работающий сектор экономики и ощутимые налоговые вливания в муниципальный бюджет.

Сейчас на территории Орска работает более 6,5 тысячи субъектов малого и среднего бизнеса — индивидуальные предприниматели, малые и средние предприятия. Основная сфера деятельности — торговля, ремонт авто- и мототранспорта, швейное производство, сельское хозяйство, производство мебели, строительных



Губернатор Оренбургской области Д. В. Паслер
инспектирует ход работ по реконструкции общественных территорий

материалов и многое другое. После введения с 1 июля текущего года на территории Оренбургской области специального налогового режима для самозанятых граждан в новой категории малого бизнеса было зарегистрировано порядка 300 орчан.

Консультационную поддержку орским предпринимателям на постоянной основе оказывают специалисты МБУ «Бизнес-инкубатор «Орский»». Они проводят тренинги, обучающие семинары, форумы, внедряют программу наставничества для начинающих предпринимателей. Пандемия дала толчок к более активному проведению онлайн-мероприятий.

Последние полгода многим орским предпринимателям пришлось нелегко. Поэтому наряду с федеральными и региональными мерами поддержки бизнеса были приняты и муниципальные. Так, например, в два раза снижена ставка единого налога на вмененный доход. Кроме того, с 1 марта по 31 мая текущего года в городе в десять раз снижена ставка арендной платы за использование муниципального имущества для субъектов малого и среднего предпринимательства. В результате принятых на местном уровне мер поддержки сумма выпадающих доходов для бюджета города составила около 10 миллионов рублей.

Когда пройдет пандемия и будут сняты последние ограничения, мы продолжим двигаться дальше. Для города

важно сохранить то, что уже создано, и одновременно с этим растить, поддерживать новое поколение бизнес-сообщества.

Бюджет и финансы

Ежегодно жизнь ставит перед городом все новые задачи, и очевидно, что для их решения требуются немалые денежные средства. Мы постоянно работаем над увеличением доходной части бюджета. На условиях софинансирования принимаем участие в государственных программах, таких как «Развитие транспортной системы Оренбургской области», «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области» и других. Работаем над созданием налоговых условий, благоприятных для развития предпринимательства и инвестиционной

привлекательности города. Кроме того, в Орске создана межведомственная комиссия по стабилизации экономики, деятельность которой направлена на снижение задолженности по налоговым и неналоговым платежам.

Ежегодно на уровне области и Федерации в различных конкурсах и рейтингах проводится оценка деятельности местной администрации. Юбилейный год принес Орску победу в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами».

Задач перед нами стоит очень много, все и сразу их не решить. Поэтому мы делаем шаг за шагом, постепенно превращая Орск в комфортный и благоустроенный город — город, где хочется жить. Капитально ремонтируем разбитые дороги, людей из аварийных домов переселяем в новые комфортные квартиры. На пустырях города вырастают спортивные площадки, парки и зоны отдыха. Орск становится центром притяжения для жителей всего восточного Оренбуржья. К нам едут за квалифицированной и высокотехнологичной медицинской помощью, за покупками, на премьеры спектаклей, на очередную игру нашей хоккейной команды «Южный Урал» — всего не перечислить.

Наша задача — сделать все возможное, чтобы Орск всегда оставался городом для жизни! Уверен, что 285-летний юбилей города станет новой точкой отсчета в его успешном развитии.



Орская агломерация с 2019 г. участвует в нацпроекте
«Безопасные и качественные автомобильные дороги»